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  历  史  试  卷
                     分值:30分          命题教师:刘立 
一、选择题(本大题共12个小题,每小题1分,每小题只有一项符合题意)
  1．中华民族，在远古时期非一族所成。远古时期各族错居，接触交融，去小异而大同，逐渐形成一族，这就是华夏族。从这段话中可以看出华夏民族（   ）
    A. 华夏族生活在大河流域             		B. 黄帝是中华民族的人文初祖
C. 远古时期人类创造了许多文明成就   		D. 杂居交流、在不断交往中融合而成
  2. 秦始皇是中国历史上一位划时代人物，建立中国历史上第一个大一统王朝——秦王朝，奠定中国两千余年政治制度基本格局，被明代思想家李贽誉为“千古一帝”。请同学们回答，秦朝建立的时间是（  ）
A. 公元前2世纪末            			B. 公元前2世纪末
C. 公元前3世纪初             			D. 公元前3世纪末
  3. 关于史料的类型，我国著名史学家傅斯年将史料区分为“直接史料”和“间接史料”，他所说的直接史料，就是当时人的记述的、原始的，是未经其他人修改或省略或转写过的，而间接史料则是转述和引用的史料，是已经改动过的。下列史料属于“直接史料”的是（  ）
A. 远古传说                  			B. 《水浒传》
C. 甲骨文                    			D. 《史记》
  4. 南北朝时期佛教盛行，佛教雕塑集中出现在山西的云冈和洛阳的龙门，与秦汉时期相比，宗教雕塑艺术出现许多变化，其变化的主要原因是（   ）
A. 为了表现个性                       	B. 完全继承了我国雕塑艺术的传统 
C. 全部吸收了外来佛教造型的特点       	D. 不同民族之间文化融合的结果
  5. 在我国历史上，中央政府先后在西域设立了哪些地方机构，逐步加强对西北地区的管理（   ）
 ①北庭都元帅府  ②安西都护府  ③西域都护府  ④宣慰使司都元帅府
A. ①②④			B. ③②④			C. ③②①			D. ②③④
  6. 在洋务运动的过程中，中国的军事工业、民用工业、交通运输业都发展起来，它引进了西方先进的科学技术，在客观上促进了中国民族资本主义的产生和发展，为中国近代企业积累了生产经验，培养了技术力量。根据这段话可以判断洋务运动是（   ）
A. 一次近代化运动                  		B. 一次政治革新运动
C. 一次思想解放运动                		D. 一次资产阶级领导的技术革新运动
  7.  五四运动后，马克思主义在中国迅速传播，毛泽东运用马克思列宁主义，结合中国近代                国情，走了一条正确革命道路是（   ），十一届三中全会决策改革开放后，邓小平运用马克思主义，结合中国国情，走了一条正确建设道路是（   ）
A. 毛泽东思想、邓小平理论       				
B. 城市暴动、“阶级斗争为纲”
C. 工人运动、 自力更生          				
D.“工农武装割据”、中国特色社会主义道路
  8. 在中国历史上，出现了许许多多的杰出人物，他们对中华民族的发展与进步都作出过这样那样的贡献。毛泽东同志是其中的佼佼者，他把自己的一生都奉献给了中国革命和建设事业，为中国人民和中华民族作出了巨大贡献。我们应当永远铭记下列毛泽东同志的主要历史功绩（   ）
①建立中华人民共和国   ②建设中国共产党  ③提出“三民主义”  ④决策“改革开放”
    A. ①②③④				B. ①②				C. ③④				D. ①④  
  9. 平型关大捷（又称平型关战斗、平型关伏击战），是指1937年9月25日，八路军在山西省大同市灵丘县平型关附近，为了配合第二战区的友军作战，阻挡日军攻势，由115师师长林彪、副师长聂荣臻指挥，充分发挥近战和山地战的特长，首次集中较大兵力对日军进行的一次成功伏击战。根据以上表述可以得出这次战争是一次（   ）
A. 共产党领导的敌后抗战       				B. 共产党领导的正面抗战
C. 国共联合的敌后抗战         				D. 国共联合的正面抗战
  10. 中共十一届三中全会上，党和政府决策改革开放政策，在农村实行家庭联产承包责任制后，农村生产力大解放。下列选项中，致使生产力大解放的原因主要是（   ）
  A. 土地所有权发生变化             			B. 集体生产管理的优越性
  C. 农民生产过程中的互帮互助       			D. 农民有了生产自主权
  11. 构建知识结构图，能很好地从整体驾驭和把握所学知识。下面是一幅未完成的知识结构图，其中“？”处是（   ）





A．西欧城市的兴起							B．资本主义制度的确立
C．西欧庄园的出现							D．生产组织形式资本主义化
  12. 世界格局是指在一定力量对比基础上形成的一种相对稳定的国际结构。战后世界格局不断发生变化，欧盟成立、日本谋求政治大国、中华民族复兴、俄罗斯想恢复大国地位、发展中国家的国际影响力上升，这体现出20世纪90年代以来世界格局（   ）
A. 向 “单极世界”发展               	B. 正在朝多极化方向发展
C. 向两极格局发展                   		D. 向区域集团化发展
二、非选择题(共18分)
  13. 阅读材料,回答问题
[bookmark: topic_ac33ec95-dffd-4c95-b2b5-6525c86817]   材料一：有学者认为，自1840年后，中国与世界的互动经历了被迫融入世界、主动融入世界、与世界相互影响和相互适应三个阶段。请结合课本所学回答
  （1）“被迫融入世界”、“主动融入世界”、“与世界相互影响和相互适应”三个阶段开始的标志性事件各是什么？（3分） 在中国“被迫融入世界”后，中国历史进入什么时期？（1分）在中国“主动融入世界”后，中国历史进入什么时期？（1分）在中国“与世界相互影响和相互适应的第三个阶段开始”后，对中国经济发展有何意义？（3分）
    材料二：近代英国哲学家弗兰西斯·培根说：“印刷术、火药和指南针这三种东西已改变了世界面貌，第一种在学术上，第二种在战争上，笫三种在航海上。”
  （2）结合材料二和所学教材知识，请你写出哪一地区对中国古代重大发明对外传播贡献最大？（1分）
  （3） 阅读材料二后，再结合所学知识，各用一句精准语言回答：材料二中所提及的三项重大发明，其历史意义如何？（3分）
 “拒绝全球化，就是拒绝太阳升起”。全球化是当代世界经济的重要特征之一，也是世界经济发展的重要趋势。阅读下列材料，回答问题。
    材料三：全球化进程示意图




  （4）开启“全球化1.0版本”的事件是什么？（1分） 为什么说它开启了“全球化”？（1分） 在“全球化3.0版本”时期，哪项科技发明促进了“信息时代”到来？（1分）
    材料四：
 (
“
一带一路
”
的根本属性是合作共赢、共同发展。让
“
一带一路
”
上的相关国家真正得到实惠、经济发展、人民生活改善，这也是中国提出
“
一带一路
”
的初衷。
)
         
         

  （5）材料四中左边所示的两幅图，是当今国际两大组织。请写出它们的名称？（2分）根据材料四中右边的文字解释，结合课本所学内容说说，“一带一路”倡议适应了当今世界怎样的经济发展趋势？（1分）
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